

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado Apt.º de Correos n.º 31 Dirección telegráfica DEFENSOR TELEFONO núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.493

Jueves 3 de Junio de 1937

## PARTES OFICIALES

### Partido General del Generalísimo

Boletín Oficial con noticias recibidas de este cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de Junio de 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Cañoneo, sin importancia. Frente de Vizcaya.—Sigue el mal tiempo. Dos pequeños ataques rechazados en sector de Amorebieta. Presentados 16 milicianos y numerosas familias.

Frente de Madrid.—El enemigo, siguiendo su acción de barbarie y destrucción, ha producido incendios en el arbolado de la Casa Campo. Frente de Avila.—Un ataque enemigo a Cebaza Lijar fué rechazado, con grandes pérdidas.

Frente de la Granja.—Han continuado los ataques enemigos en el subsector de Cabeza Grande, siendo rechazados varios, que causaron a los atacantes elevado número de bajas, que, según los prisioneros cogidos, pertenecientes a las brigadas número 21 y comunista Durán, dicen pasan de mil las sufridas por estas dos unidades. Entre los prisioneros figura un capitán de milicias. Fueron inutilizados cinco carros de combate rusos y cogidos al enemigo cuatro ametralladoras rusas, una francesa, más de 100 fusiles, cuatro lanza-bombas y quedando mucho material abandonado en el campo entre nuestras líneas.

Frente de Santander y Asturias.—Sin novedad. Frente de León.—Un ataque rechazado a Peña Ubiña. Ejército del Sur.—Frentes de Andalucía: Tiroteos y cañoneos.

Actividad de la aviación.—En el aire, nuestras unidades aéreas han tenido sobre la Sierra del Guadarrama una resonante victoria, al derribar al enemigo, comprobados, quince aparatos, de ellos diez de caza y cinco de bombardeo, sin una sola baja por nuestra parte.

El daño causado por nuestros bombardeos a las concentraciones enemigas ha sido muy grande y una columna de camiones, sorprendida en la carretera, fué materialmente diezmada por el fuego de nuestras ametralladoras aéreas.

Salamanca 2 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## LA VOZ DEL PRELADO

### La devoción al Corazón de Jesús

Es la más hermosa y eficaz para nuestra santificación, porque ella nos acerca a Dios, nos hace sentir y vivir la vida del espíritu, nos despoja de las perversas inclinaciones de la naturaleza que corrompe, nos hace aborrecer el pecado, inclinándonos a la práctica de la virtud, nos une íntimamente con Cristo, mediante la Sagrada Comunión, y nos anima y estimula para emprender las obras de celo que procuren su gloria. Y aun para las almas consagradas a Dios no hay devoción tan apta como esta para abrazarse a la Cruz y crucificarse con el Divino Esposo, sujetando los pies y las manos y el mismo corazón con los clavos que sujetaron en la Cruz la santa Humanidad, para que nuestras manos y nuestros pies y nuestro corazón no tengan otro movimiento que el que se dirija a dar gloria a Dios por medio del sacrificio y la obediencia de sí mismo. «E la devoción—afirma Santa Margarita—es como un último esfuerzo del amor de Nuestro Señor que quiere favorecer a los hombres en esos porteros siglos, una esperanza de redención amorosa para sacarnos del imperio de Satanás y ponerles bajo la dulce libertad del imperio de su amor».

Por eso es tan consolador que en algunos de los pueblos liberados de la Diócesis se haya vuelto a entronizar el Sagrado Corazón en lugares públicos y lo vemos con sumo agrado, pero dando siempre la preferencia a la entronización individual, es decir, que cada cristiano purifique su corazón tan radicalmente y con tales renunciaciones, que en él reine Cristo con reinado absoluto.

Entre los que así se conducen, hay que catalogar a los indomables soldados de nuestro glorioso Ejército que derraman su sangre al grito de «Viva España!» y «Viva Cristo Rey!», que para ellos tiene el mismo significado. Con él en sus labios sellaron también sus vidas edificantes los Sacerdotes, Religiosos y católicos que forman el martirologio de esta santa Cruzada, mientras los del frente enemigo clamaban enfurecidos, como el pueblo judío: «No queremos que Cristo reine sobre nosotros», y a la blasfemia añaden la burla de nuestra firme confianza en la protección sobrenatural. También el rey y los Asirios, Sennacherib, se burlaba de la confianza que Ezequías y los defensores de Jerusalén habían puesto en el Dios de Israel y, acercándose a la ciudad para tomarla, con grandes voces; blasfemaba contra él, asegurando que sería inútil su poder, para salvar a su pueblo, como lo había sido el de los dioses de las demás naciones vencidas. «Mien-

tras tanto—dice la Sagrada Escritura—el Rey Ezequías y el Profeta Isaias hicieron oración contra el blasfemador y alzaron sus clamores hasta el cielo. Y envió el Señor un ángel que mató a todos los hombres fuertes y bellicosos y al general del Ejército». Sean tales nuestras oraciones y sacrificios que suban también al cielo y alcancen del Corazón Santísimo de Jesús el triunfo, de su empeñada lucha, de nuestra querida España.

ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

## Gratitud Italiana

El digno agente consular de Italia señor Massa nos ruega la publicación de las siguientes líneas, lo que hacemos con íntima satisfacción. «El Agente Consular de Italia en Córdoba, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más sentidas gracias a las autoridades y a la población toda de Córdoba por la manifestación de afecto y de solidaridad para con su Patria en ocasión del bombardeo del buque BARLETTA».

## Diputación Provincial

COMISIÓN GESTORA SESION DEL 31 DE MAYO

En primer término y a propuesta de la Presidencia, se acordó felicitar al gestor señor Coello por su designación para el cargo de Alcalde de esta ciudad.

Se leyeron varios oficios de los señores directores de los establecimientos benéficos dando cuenta de diferentes donativos hechos a los mismos por don Manuel Herrador y por los señores Rodríguez Hermanos.

Se aprobaron 23 acuerdos en su mayoría de asuntos de trámite. Dadas las gracias al maestro jubila do de Cabra, don José Durán, que ha hecho renuncia de los créditos que posee en contra de esta Diputación por el concepto de aumento gradual de sueldo.

Quedar enterados del decreto de la Presidencia relacionado con el pago de los derechos de inscripción en el Registro de la Propiedad de la escritura de donación de terrenos en la Huerta de la Reina hecha a esta Diputación por los señores don Alfonso y doña Pilar Sotomayor.

En vista de la certificación de descubiertos de los Ayuntamientos de la provincia por cuotas del reparto correspondiente de la aportación forzosa en el segundo trimestre de este año. Que se siga contra los Ayuntamientos deudores el procedimiento de apremio correspondiente en vista de que así lo exige la situación económica de la Corporación.

Las pañerías inglesas, desde hoy llevan el nombre de PAÑERIAS ESPAÑOLAS. Calle Joaquín Costa, 2.—Frente al Ayuntamiento. Teléfono 1350

Como siempre, bueno, elegante y barato.—CORDOBA.

CASANA, BENTISTA Marqués de Bell, 4 CORDOBA

+  
LA SEÑORA

**Doña Asunción Porras y Porras de Fernández Martos**

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 3 DEL ACTUAL A LOS 27 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Juan Fernández Martos; hijos Asunción y Juan; madre doña Rafaela Porras Molina, viuda de Porras; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes de la finada, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma.

Los funerales se celebrarán mañana a las seis y media de la tarde, en la Iglesia de San Nicolás de la Villa.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Fiesta de Minerva

La Cofradía del Santísimo Sacramento, de la parroquia del Segario, celebrará el próximo domingo, 6 del corriente a las 11 y 1/2 de la mañana la tradicional fiesta de Minerva, en la que predicará el elocuente orador M. I. Sr. D. Félix Romero Merzibar.

A las 7 y 1/2 de la tarde del mismo día tendrá lugar la procesión con S. D. M., encareciéndose la asistencia de los cofrades a ambos actos de culto.

## Para un acorazado

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España».

- 6.ª LISTA
- Suma anterior, 22 953 50 pesetas.
- Doña Constanza Jiménez, viuda de Castrava, 25; don José González Cuevas, 25; don Francisco Alijo González, 25; don Francisco Beltrán Oliveros, 5; don Manuel Trujillo Ruiz, 10; don Antonio Alvarez Robles, 5; don Domingo Esparza Lara y señora, 25; don Rafael Barreto Arregui y señora, 25; doña Elisa López Mora, viuda de Hidaigo, 5; don Isidoro Barreto Galván y señora, 10; don Alfonso Jarado Muñoz, 25; don Antonio G. Ortega Nsvas, 25; señora viuda de Guevara, 10; don Francisco Aguilar Fuentes, 15.

- Don José Rodríguez Jiménez, 50; don Francisco Alcalde Jiménez, 3 50; don Luis Claros Martín, 25; don José Rodríguez Mesa, 25; don Marcial Zrera Romero, 25; doña Luisa Gómez, viuda de Alvarez, 5; don Antonio Serrano García, 25; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, 240; don Antonio Jordán Vázquez, 10; don Enrique Argote Marcos, 45; don Rafael Prieto Argote, 5; don Juan Regán López, de Fernán Núñez, 25; don Angel García Aroca, 5; don José Morales Olmo, 5; don Mariano Cuevas Sánchez, 25.

- Don Juan Cantero Vergilios y señora, 25; don Antonio Ramírez López, 10; don Federico Espinosa Urbano, 25; Empleados del taller del recorrido de M. Z. y A., 13; doña Dolores Mesa Montoro, viuda de Roldán, 15; Hijo de Juan Caballero, 200; doña Ana Caballero de Jesús, 100; doña Magdalena Caballero de Jesús, 100; doña Enriqueta Caballero de Jesús, 100; don Rafael Millán Moreno, 5; don Manuel Herrador Luque, 200; don Francisco Alvarez Benavente, 25; don Gumersindo Pérez Aguilera, 5; Empleados de los Amacenes Roses, 72; don Gregorio López Alcaá, 25; don Fernando Rabín Yañez, 25; don Francisco Jurado Moreno, 25; don Luis Sigura Velasco y señora, 25; don Antonio Manjón y señora, 25; don José María Pizar, 25; don Bartomé Vázquez Sánchez, 10; Sociedad Cooperativa Ferroviaria, 100; Sres. Baquera Kusche S. A., 100; don José Muñoz Jerez, 20; don Alfonso Lara, fiscal de la Audiencia, 50; Empleados de Vías y Obras de M. Z. y A., 170; Superiora y Comunidad del Sanatorio La Purísima, 50; don Antonio Barbancho Ferrer, 50; don José Cas na Diéguez, 200; don Antonio Jiménez Román, 10.

Suma hasta la fecha, 25 512 65 ptas.. Córdoba 18 de Mayo de 1937.

F. Guerrero Barea  
INSTALADOR ELECTRICISTA  
Fernán Galán, 38 Córdoba

## Después del bombardeo del «Deutschland»

Garantías insuficientes

París.—R. de P. T. T. dice que en el curso de su visita al Foreign Office el embajador rojo Azcárate ofreció garantías para los navios que participaran en el control pero esto no puede considerarse suficiente para Italia y Alemania por cuanto estas seguridades no fueron dadas sino verbalmente.

Radio colonial dice que los trabajos del comité de no intervención quedarán paralizados no se sabe cuanto tiempo pues con la retirada de Alemania e Italia su acción será unilateral.

## Pésames

Berlin.—Con motivo del bombardeo del «Deutschland» han transmitido su pésame al Gobierno y al ministerio de negocios extranjeros del Reich el Núcleo Apostólico, los embajadores de Francia, Japón, Italia, Chile, Brasil, Inglaterra, ministros de Rumanía, Austria, Portugal, Colombia, Uruguay, Haití, Hungría, Nicaragua, Venezuela, Holanda, Bulgaria, Guatemala, España, Grecia y el consejero de la embajada Yaguajay. Además numerosas manifestaciones de pésame de los gobiernos extranjeros.

Los días.—El periódico «Evening Standard» pide que Inglaterra se retire del comité de no intervención una vez que de él se han separado Alemania e Italia.

Gibraltar.—El marinero Albert Eckhart, de 19 años, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el criminal atentado contra el acorazado alemán por parte de los piratas rojos. El número de marineros muertos se eleva a veintiseis.

## AGUILAR

SUSCRIPCION

En las oficinas de nuestro Ayuntamiento, ha quedado abierta la suscripción para el nuevo acorazado «España». Lo recaudado asciende ya a varios miles de pesetas.

## FALLECIMIENTO

Víctima de traído a erf rmedad, ha dejado de existir en esta ciudad, a la temprana edad de 21 años, el distinguido joven don Manuel Benítez López, el cual gozaba de generales simpatías entre la sociedad aguilarense, simpáticas y afecto que se pusieron de manifiesto en el triste acto de dar cristiana sepultura a su cadáver, que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Reciba su apreciada familia nuestro más sentido pésame y de un modo particular su padre el conocido facultativo don Hugo Benítez Rastro y el virtuoso sacerdote don Pedro Benítez, hijo del difunto.

## FUNERALES

Felagie Española Tradicionalista y de las JONS de esta ciudad, ha celebrado el lunes 24, a las nueve y media de la mañana, unos solemnes funerales por las almas de los mártires del santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza.

Dicho acto religioso, se efectuó en la parroquia de Santa María del Soterrán, asistiendo al mismo las autoridades y entidades oficiales, así como gran número de fieles.—CORRESPONSAL.

## Aviso a los exportadores

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION DEL EJERCITO DEL SUR

Todas las solicitudes de exportación, incluso las de cabotaje, deberán extenderse en seis ejemplares (los cuatro ordenados y dos más para la Junta Reguladora), a partir del día 10 de Junio, reintegrando el del Comité de Industria, Comercio y Abastos, con timbre o póiza de 1'50 y sello propio de 0'10. Las exportaciones solo requieren solicitud por triplicado, Sevilla 31 de Mayo de 1937.

## Por Dios y por la Patria

LO QUE NOS DAN

Una peregrina de Oslo, dos pequeños crucifijos.

LO QUE PEDIMOS

Soñáramos un poco de concurso económico para la entronización del Corazón de Jesús en el Hospital, ya se sabe cual es.

## Al Corazón de Jesús

Insufrible consuelo de los dolores, insigotable fuente de los amores, del corazón delicia si a Ti se lanza volando con las alas de la esperanza. Dulcísimo tesoro del alma mía, si mi amor no te diera, ¿qué te daría? Si entre todos los dones que Tu me

(has dado) es el solo que pides, mi bien amado; si nada te complace como no ostente el sello latitante de amor ardiente... Corazón adorable que el mío inflammas, y abrasarlo pretendes entre tus llamas, si sufriste la muerte por darme vida, ¿cómo no he de adorarte reconociéndote? RAQUEL.

## El noble proceder de Franco

Con los prisioneros

El Generalísimo ha firmado el decreto número 282 de los dictados por el nuevo Estado Español y acude con él a resolver el problema de la situación de los prisioneros constituyendo un pleno acuerdo.

Se declara que el prisionero, como todo español, tiene derecho al trabajo.

Se dispone un previo apartamiento de aquel sobre quienes pesan acusaciones graves, cuyo régimen de custodia es incompatible con las concesiones de decreto.

El prisionero trabajará como peón y recibirá dos pesetas por día, de las cuales una parte irá destinada al sustento.

La existencia de su familia en la zona nacional modificará la cuantía del jornal; la mujer lo elevará a cuatro pesetas; por cada hijo menor de 15 años cobrará una peseta más; todo cuanto exceda de las dos pesetas de retribución ordinaria será entregado directamente a la familia del interesado.

La ocupación distinta a la de peón aumentará el jornal.

Des consideraciones principales sugiere la disposición: una la que jamás en guerra alguna tuvo el problema de los prisioneros más humanitaria solución. Otra la que España Nacional hace honor al hondo contenido social que anunció poseer en sus comienzos.

Sirva lo uno y lo otro, dentro y fuera de España, como muestra de una conducta y promesa de esplendidas realidades.

## Un minuto de silencio

Se había todos los días de España nueva y a lo mejor se recuerdan cosas, que siendo nuevas, tienen ya el sello de lo veusteo.

He oído pedir uno de estos días: un minuto de silencio por los muertos.

Esta práctica es nueva y tiene un saborcito laico que no me extrañaría tuviera su origen en una logia masónica.

Antes se pedían oraciones en sufragio de los muertos. Esta petición era caritativa, cristiana. El minuto de silencio, no.

Si el minuto de silencio se pide para que ese minuto se dedique a rezar, es una cobardía no decirlo, y si el minuto de silencio—derivación del liberalismo—es para no rezar, supone un servicio a la secta.

Pedir oraciones para los caídos. Estas sirven siempre. Un minuto de silencio no sirve para nada.

## Córdoba a García Morato

Continuación de la lista de adheridos, para costear las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando que el Generalísimo ha concedido al aviador señor García Morato.

Don Pedro Zapatero Vicente, doña María Caballero de Jesús, don Juan de Aivear Ruiz de Salas, doña Pilar Cabrera de Aivear, don Juan José Aivear Cabrera, don Enrique Aivear Cabrera, señorita Asunción Aivear Cabrera, señorita Pilar Aivear Cabrera, don Fernando Aivear Cabrera, don Carlos Quintero Cabrera, don Javier Aivear Cabrera, señorita Concepción Cortés Orozosa.

Suma de ayer 422  
De hoy 24  
Suma y sigue 446

## Los cultos al Sagrado Corazón

EN SAN HIPOLITO

Mañana, fiesta del Sagrado Corazón y primer viernes de mes, será a las 8 30 la misa de comunión general. A las once y no a las 10 30, que dicen las convocatorias, misa solemne a toda orquesta y sermón que predicará el R. P. Rafael Espinosa, S. J.

A las ocho de la tarde, con manifestación, serán los ejercicios y el acto de consagración prescrito por Su Santidad.

La novena comenzará el día 5 y tiene a su cargo los sermones de la misma el R. P. Espinosa.

## Una entronización

Será mañana. A las seis de la tarde, en una avenida del jardín del Hospital será entronizado el Sagrado Corazón.

Aspiración de todo el personal de la casa tendrá ce-ca de donde marcaron su huella salvaje y criminal los aviones, una imagen que diga a todos los que allí convalecen: «Apreended de mí, que soy dulce y humilde y encontrareis la paz de vuestras almas».

## Gobierno Civil

SOBRE UN DESCUENTO

La Circular fecha 15 de Marzo pasado núm. 1.084 publicada en el «Boletín Oficial» del siguiente día 16, creaba un descuento del 2 por 100 en jornales y sueldos de empleados, en número de igual cantidad habían de abonar los patronos, como uno de los ingresos para los fondos a emplear en obras municipales de carácter sanitario, con destino a remediar el paro obrero.

La próxima e inmediata recolección exige emplear el mayor número de braceros, que siempre han de resultar escasos por las imperiosas necesidades de la guerra y como ello obligará al constante traslado de ellos de uno a otro pueblo o provincia, con el consiguiente aumento de gastos para obreros y patronos. Mientras aquella se realiza, se suprimirán dichos descuentos y en la capital y pueblos de esta provincia, se limitarán las obras a las absolutamente precisas, empleándose exclusivamente obreros de los que figuran como especializados en los diferentes censos, como del ramo de la construcción.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 2 de Junio de 1937.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

## VICTOR HUGO

Una carta anónima tras de la que descubrimos a un cordobés muy cordobés, nos trae a colación al poeta francés.

No es del caso al momento que escribimos unas líneas acerca del autor de Hernani, si hemos de contrastar su nombre con el de otros poetas nacionales, pero si queremos repetir una vez más nuestro viejo parecer sobre este escritor.

Vivió como acético, hizo alarde después de su sectarismo anticatólico, murió renunciando a todo sufragio por su alma, y dejó en el fidejucioso de sus obras, «Nuestra Señora de París» y «Los Miserables».

Contestamos así al anónimo que nos escribió y contestamos para declarar nuestro desafecto hacia quien si a ratos fué, vivió y hasta expresó su simpatía a España, siempre vivió guiado por las hereéticas doctrinas del liberalismo.

## De la Diputación Provincial

RASGO AL ULCLE

Las niñas acogidas en el Hospital, realizando un acto digno del mayor elogio y que revela su escudado patriotismo, su generosidad y su simpatía al glorioso movimiento salvador de España, han entregado a sus benefactores ahorrando que contenían sus hechas, consistentes en la cantidad de 5 pesetas, para la suscripción con destino al homenaje en favor del héroe aviador señor García Morato, y la suma de 13 50, para el fondo que en la redacción del Defensor de Córdoba, se destina a tabaco para los heridos de los Hospitales.

## Para un garage

La Sociedad Anónima de Transportes Automóviles, admite proposiciones de adquisición de terrenos para la construcción de un garage de 2 000 a 4 000 metros cuadrados.

Las ofertas deberán dirigirse únicamente por escrito a su domicilio, Avenida de Medina Azahara núm 1, indicando lugar de emplazamiento, precio y condiciones de pago, acompañando un croquis del terreno que se ofrece.

**Vida religiosa****SANTORAL.**—Día 4. El Sacratísimo Corazón de Jesús.

Misa propia Cogitaciones con gloria y credo, prefacio propio para toda la eclava. Doble de primera clase. Blanco.

**Juicio**

Juicio circular de las 40 Horas. En la Catedral.

**MES DEL SAGRADO CORAZÓN**

**San Cayetano.**—En la misa de 7 Tríduo los días 2, 3 y 4. Misa a las 8 en su altar con rosario y ejercicios después. Por la tarde a las 7:30 con manifestos, cánticos y sermones, por el R. P. La Isla de Jesús María, C. D.

**Cister.**—El viernes 4, a las once, solemne fiesta en honor al Sacratísimo Corazón de Jesús, en la que predicará el R. P. N. comedes Lorente. C. M. F., costeada por doña Angela López A. veer.

**Capuchinas.**—El día 4, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará solemne misa cantada a las 8 y 12, costeada por la señora doña Dolores Cebalero, en sufragio de sus difuntos (q. e. p. d.)

**Santa María.**—El día 4, a las diez y media la función principal en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con sermón a cargo del Licenciado don D. Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la parroquia de San Andrés. Por la tarde a las 7 y 14 último día de novena con sermón, por el mismo autor, lectura de la novena, cánticos y reserva, bendición y responso.

**San Hipólito.**—Misa con cánticos y comunión reparadora a las 8:30. Por la tarde, a las 8:30, con manifestos y rogativas. La solemne novena comenzará el día 5.

**San Pablo.**—Por la mañana, en la misa de siete, se hará el ejercicio.

**Información por Radio****Chiques en Cataluña**

París.—En la ciudad de Figueras ocurrieron violentos choques entre comunistas y anarcosindicalistas.

Los edificios públicos fueron ocupados tras violento tiroteo por fuerzas de policía.

Londres.—Han sido hundidos por un buque de guerra nacional el buque cisterna «Astic» y el vapor «Granada», que lo fue a la altura de Barcelona.

**Doce noticias**

Ha sido decidida la reorganización del llamado «Ejército del Norte» rojo, que quedará bajo las órdenes directas del «ministro» de la Guerra Adalberto Prieto.

Han ocurrido graves sucesos en Madrid.

Nutridos grupos de anarquistas atacaron violentamente la Casa de la Moneda y la Estación del Norte, apodándose de ambas, resultando gran número de muertos y heridos de los choques habidos entre la fuerza pública y los anarquistas.

**Armas**

Valencia.—El Gobierno rojo ha votado la remesa de dos millones de libras esterlinas en oro, por mediación de una Banca francesa. A pretexto de adquisición de armamentos.

**Anglo germana**

Londres.—Fue pronunciado un discurso el nuevo embajador de Gran Bretaña en Berlín durante el banquete ofrecido por la Sociedad Germano Inglesa. El «Evening Standard» escribe que hay fuertes influencias en el Gabinete inglés a favor de una aproximación germano británica. No ofrece dudas que actualmente se hacen todos los esfuerzos para regular las diferencias entre los dos países.

**SE ARRIENDA**

Departamento independiente propio para vivienda, almacén o depósito, en Rejas de Don Comodoro n.º 3. Informarán en Joaquín Costa, número 6, principal. 20-14

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España. Días de orar!

SOMBRETEROS DE SACERDOTE fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ.

Conde de Gondomar, 12, Córdoba.

**Fotografía Montilla Estable Británico**

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleas y Orias de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS

Mitaga, 11. Teléfono 13-47. CORDA A

**Almacenes Porrás Rubio SOCIEDAD LIMITADA**

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes. FÉRRIZ GALDÓS, 2. Teléfono 1-66. DOCE DE OCTUBRE

**Guatemala reconoce a España**

La primer ncion americana que ha reconocido al Gobierno de la nueva España, ha sido Guatemala.

Ayer, en Salamanca, el Generalísimo recibió en audiencia especial al representante de Guatemala, don Julio Urutía.

El jefe del Gabinete diplomático, fué a buscar al señor Urutía, a Gran Hotel. A la llegada de ambos al Cuartel General del Generalísimo, la guardia de Palacio rindió honores, presentando las armas con bayonetas caladas y sobre el hombro. El señor Urutía vestía riguroso traje de etiqueta. En la escalinata del zaguán, la guardia le presentó armas, mientras el señor Sangroriz presentaba al representante de Guatemala, don Nicolás Franco, Se retiro general del Estado y al Secretario de Relaciones Exteriores señor Muguro. Se hallaba presente el Excmo. Sr. Marqués de Luca de Tena.

En uno de los salones de Palacio, S. E. el Jefe del Estado, saludó al señor Urutía, acompañado de sus ayudantes señores Dí z, Varela y Martínez. La entrevista fué breve y cordial. El representante de Guatemala tuvo emocionadas frases de salutación para S. E. y expresó la solidaridad del país que representa con la España Unica que es la que el Caudillo Gobernara.

S. E. contestó agradeciendo las palabras del señor Urutía, alabando el gesto de Guatemala, primer país del mundo americano en reconocer a España. Dijo después que de esta forma se estrechaban aún más las cordiales relaciones que existen entre los dos países.

Con esto dió fin la entrevista, que tuvo a la salida el mismo protocolo que a la entrada, salvo que el jefe del Gabinete diplomático y el excelentísimo señor representante de Guatemala, fueron despedidos hasta el mismo coche que los conducía, por el señor Travesello, del Gabinete diplomático de Monterrey.

**Instituto Nacional de Enseñanza de Córdoba**

Los alumnos oficiales de los cinco primeros meses del pan moderno, que hayan obtenido la calificación de sobresaliente podrán tomar parte en las oposiciones a Matrícula de Honor que se celebrarán en este Centro el día 4 de Junio, a las nueve de la mañana.

**De interés para los patronos**

Junta Administrativa de Recargo Especial sobre la contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias.

Presentación de las cuentas justificativas del mes de Mayo

Los patronos para obtener el reintegro de las cantidades que les correspondan por los jornales y sueldos del mes de Mayo satisfechos a sus obreros y empleados adscritos a las Milicias voluntarias antes del 11 de Septiembre y siempre que los servicios se hayan prestado en fechas de combate o fuera de su habitual residencia quedando exceptuados de este beneficio aquellos patronos cuyos obreros y empleados por razón de su edad hayan sido movilizados sus quintas y se encuentran prestando sus servicios militares por mandato de la Ley, deberán presentarse en las Oficinas de esta Junta (Málaga, 8, pta.), sus cuentas de los haberes a reintegrar en hojas impresas que se facilitarán gratis acompañadas de las oportunas certificaciones de las milicias y Jefatura de Transportes militares en las que se hará constar necesariamente el número de días que durante el expirado mes y estos por separado hayan prestado en las condiciones antes indicadas.

El plazo de presentación de las mismas empezará el día 1 del próximo mes de Junio y terminará el día 7 del mismo mes ambos inclusive.

Las certificaciones que se acompañen deberán ser extendidas en los impresos que se facilitan por esta Junta. Córdoba 31 de Mayo de 1937. —Por la Junta, El Presidente, Casubeyra.

**En San Nicolás**

Todos los días a las 8:30 se hace en esta parroquia el «Mes al Sagrado Corazón de Jesús».

Mañana 4, festividad del Déficio Corazón y primer viernes será la «Comunión General» a la hora indicada y después ante Jesús Sacramentado, harán los feligreses de la parroquia su «Consejación al S. C. de Jesús» según prescripciones pontificias no olvidando en esos momentos a nuestros feligreses que luchan por nuestra fé y nuestros glorias en los frentes de batalla.

**Del frente de Vizcaya**

Ni b a densísima y baja deja caer llovizna pertinaz y cubre hoy todo el frente. Hemos llegado a Amoreleta definitivamente guarnecida por nuestras tropas y a la que lentamente vuelve parte de la población civil escondida en los contornos. Madicen de los rojos que han destruido el centro de la población sin más fin que satisfacer su feroz despecho.

Por la carretera de Durango a Amoreleta hemos atravesado ya los puentes volados que dentro de pocas horas se abrirán otra vez a la circulación, nuevo record alcanzado por los ingenieros que no descansan día y noche.

A las diez de la mañana el enemigo empezó a cañonear con alguna insistencia, no consiguiendo meter en la villa ni una sola granada, viéndose estrellarse en las laderas norte, lejos de todo objetivo.

A las doce, cuando abandonamos el pueblo, seguía ineficaz el cañoneo. Como detalles del ataque rojo de ayer a la posición de San Pedro, añadimos que se cogió entre los cadáveres el de un muchacho de 15 años, con las galas de capitán.

Confirmase el enorme descalabro sufrido por el enemigo. Un prisionero herido asturiano declaró delante de los periodistas que reconocía el valor de las tropas nacionales a las que no pueden hacer frente en manera alguna desmoronadas las tropas rojas. El mayor elogio lo hizo un importante propietario de revistas norteamericano, quien no quería creer que las tropas que veía cantando con la mayor alegría, eran las que momentos antes habían rechazado un tremendo ataque rojo. Dijo que no podía haber en el mundo tropas dotadas con tan gran moral.

**ESPEJO****PIESTA DEL SANTÍSIMO CORPUS CHRISTI**

Uno de los panoramas más sublimes y animados en la vida religiosa de este rincón andaluz, es el día del Corpus.

El astro rey brilló con gran esplendor, dejando sentir con mayor intensidad el número de calorías, tal vez para avivar más el fuego de amor divino en el corazón de los fieles.

La parroquia adornada con suma maestría reflejaba los delicados sentimientos del alma femenina. A las diez de la mañana se ofició una solemne misa cantada por el melodioso coro de Acción Católica, que una vez más puso de relieve sus artísticas cualidades musicales.

La Comunidad general resultó emocionante por el gran número de fieles que tomaron parte en el banquete Eucarístico, siendo muchas las niñas que por vez primera sentían el incompañable gozo de recibir en sus infantiles y puros corazones el Pan de los Angeles.

Puso fin a este solemne acto el himno a Cristo Rey que fué cantado con gran devoción por los fieles.

Durante todo el día se notó gran actividad en el pueblo, motivado al arriego de los altares instalados en las calles por donde había de pasar la Sagrada Custodia, los cuales estaban artísticamente adornados.

Los balcones lucían vistosas y ricas cagaduras y por doquier ondeaba el glorioso pendón nacional.

A las seis de la tarde un alegre repique de campanas anunciaban la salida de la procesión.

Abiertas de par en par las puertas de la parroquia, los grupos de fieles se animaron y encendidos cirios y velas un resplandor rojizo vino a unirse a la clara y brillante luz de aquella tarde de primavera.

Largas hileras de fieles y vestidos con el uniforme de falangistas y tradicionalistas de ambos sexos caminaban lentamente almirando al Santísimo que era llevado por nuestro celoso párroco don Rafael Espinosa Moreno, bajo palio y las varas de este por los señores don Ricardo y don Rodolfo Vega, don José Ruiz, don Amador Fernández, don Justino García y don Justino Reyes.

Embezaban el acompañamiento los niños de las Escuelas Nacionales con sus respectivos maestros. Un cortejo de ángeles humanos formaban la escolta del Santísimo, que con suma delicadeza supieron dar cuerpo a los espíritus celestes de que estaba saturado el ambiente por donde pasaba la Sagrada Custodia. Las banderas de Falange y Tradicionalista unidas por medio del estandarte y el digno Ayuntamiento presidían la procesión.

En este acto tuvimos el honor de ser acompañados por la bellísima y angelical Excmo. duquesita de Osa-

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curé el DIGESTÓNICO del Dr. Viscoso. VENTA EN FARMACIAS.

ra, modelo de nobleza por su candor y sencillez.

Durante el itinerario no cesamos de tributar al Santísimo sentidas plegarias salidas del corazón y una vez en la iglesia se cantó como final de fiesta el himno a Cristo Rey y aceptándose el ser cantada la estrofa: «Que en España quien talciona a Cristo no es hijo de sus padres ni español».

MARGARITA HIDALGO SOLER, Delegada de Prensa.

**Villaharta****CULTOS**

Horas de intensa emoción hemos vivido los católicos de esta villa el día del Corpus o del Señor, como lo denominan el pueblo, al celebrarse nuevamente con en otros felices tiempos la fiesta del Santísimo Sacramento, la cual ha revestido toda la solemnidad que en las presentes circunstancias y en un pueblo como este podía revestir.

El presbítero don Gaspar Sancho Murriá capelán del hospital de sangre, que es el ministro de los cultos en esta parroquia desde hace dos meses, anunció que se celebraría la procesión y tanto el elemento civil como el militar aquí residente contribuyeron con su asistencia al mayor esplendor de la fiesta.

El vecindario, integrado en la actualidad por hijos del católico pueblo de Pozobanco, Ovejo y otros, con los escasos hijos de este que aún están aquí, rivalizaron en adornar las calles y altares de la carrera, cantando sentidas estrofas a Cristo en el Sacramento del amor.

Llevaba la Custodia el citado presbítero señor Sancho, asistido de otro sacerdote que accidentalmente se encontraba en esta, y del devoto seminarista de Pozobanco don Bartolomé García Sánchez. Las varas del palio eran llevadas por los enfermeros, médicos del mencionado Equipo, el también jefe de Intendencia y el jefe local de Falange.

Presidiendo la procesión y con velas encendidas, iban los muy respetables señores teniente coronel y comandante de la Plaza; su ayudante el comandante, médico director de este Hospital y el alcalde-presidente de esta Comisión Gestora don José Ferrer Benítez, siguiendo interminable fila de fieles de ambos sexos, y niñas que arrojaban flores sobre la Custodia, en todos los altares y en todo el trayecto.

Al terminar el acto, el señor Sancho Murriá dió la bendición con el Santísimo y luego se oyeron entusiasmadas vivas a nuestra sacrosanta religión, a Cristo Rey, al valiente Ejército nacional y a nuestro estimado Caudillo, que fueron unánimemente contestados.

A todos cuantos han contribuido a dar realce y esplendor a estos cultos, enviamos la más cordial enhorabuena y muy especial al señor cura don Gaspar Sancho, ya que a sus desvelos y buena voluntad debemos el poder oír el Santo Sacrificio de la Misa los domingos y días laborables. Que Dios se lo pague.

El mismo día 27 empezó la novena del Sagrado Corazón de Jesús, que continúa muy concurrida, siendo ofrecida por la victoria propia y total de nuestras tropas.

**ACTO PATRIÓTICO**

Por iniciativa de la Jefatura de Falange femenina de la capital, las jóvenes de este pueblo hicieron una custodiación el día 27, imponiendo escudos, que inmediatamente fueron agotados, destinándose la cantidad recaudada a «Auxilio de invierno» o sea contra el hambre. (Viva la generosidad de los donantes)

MARGARITA DEL PRADO

**Comisión de Banca y Comercio****SEVILLA**

Continuación de la lista que començamos a publicar el 2 de Junio de sucesales, agencias y delegaciones a las que se autoriza para que puedan libremente comprar, vender y cobrar.

Unión Española de Explosivos, fábrica de Sevilla.

G. Athon, Ag. Als. Thom, I. G. E. C. (S. A.), sucursal de ídem.

A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A., sucursal de ídem.

Compañía General Española de Electricidad, ídem de ídem.

Compañía de Lámparas de Madrid bajo la denominación de Compañía de Lámparas Sedano, sucursal de Sevilla.

Sociedad Española de Electricidad Brava Boveri, oficina técnica de Sevilla.

Siemens Industria Eléctrica, oficina técnica de Sevilla y Granada.

Pavimentos Asfálticos, S. A., delegación de Sevilla.

Casa Tripleto, Pablo Schlueter y Wiede, sucursal de ídem.

Hijo de Tomás Banegas Palezón, delegación de ídem.

Editorial Manuel Maín ídem de ídem.

Sociedad Española de Acumuladores Tudors, sucursal de ídem.

Sociedad Española de Oxígeno, fábrica de ídem.

Sociedad Petrolífera Española, sucursal de ídem.

Sociedad Anónima Abonos Medea, sucursal y central provisional de ídem.

Fábrica de caza de José Antonio Aguillo, Eche, sucursal de ídem.

Royal Trust Mecanográfico, S. A. ídem de ídem.

Figueras y Compañía, sucesores de Mata, fábrica y sucursal de Sevilla.

Torras, S. A., sucursal de ídem.

Sociedad Española de Automóviles Citroën, sucursal y central provisional de ídem.

Kirk S. A., sucursal de ídem.

Compañía Anónima el Material Industrial, Bilbao, sucursal de ídem.

Olimpia, S. A., Madrid, sucursal de ídem.

García Hermanos Yermo y Compañía, Bilbao, sucursal de Badajoz.

Sociedad Anónima Caj. S. R. Registradoras National, Madrid, agencia de Sevilla.

Uraña, S. A., Barcelona, agencia de Málaga.

Unión Española de Explosivos, Madrid, agencia de Lérida.

Sociedad Anónima Salat, Barcelona, agencia de Málaga.

Máquinas de coser Alfa, Eibar, delegación de Sevilla.

Sociedad Cooperativa Alfa, Eibar, delegación de Badajoz.

Compañía Mengemor de Electricidad, Madrid, administración de Córdoba.

Atlantic, S. A. E., Madrid, delegación de Sevilla.

Filmofono, S. A., Madrid, sucursal de ídem.

Electrodo S. A., (Sección Electrodo Neón), Madrid, sucursal de Granada.

Sociedad Anónima de Lubrificantes, Barcelona, depósito de Málaga.

Salgado y Compañía, S. A., sucursal de Sevilla.

Hispánica Tobis, S. A. ídem de ídem.

V. B. — El Presidente L. TRUJILLO. El Secretario, F. RINCÓN.

**Gobierno Militar de Córdoba****4.ª SECCION DE E. M.****Anuncio**

Existiendo ganado vacuno, cabrio, lanar, de cerda y asnal, de recuperación en la Plaza de Astiguera, el que sea de cría y trabajo, excepto los burros, se procederá a su venta, en la misma forma que se está haciendo con el caballar y mular, esta venta terminará el día 5 del corriente, y si alguno queda en dicha fecha se terminará su venta en Ecija (Sevilla), en union de las yeguas y caballos que no reúnan condiciones para el Ejército, que proceda también de recuperación.

Córdoba 2 de Junio de 1937.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

**Magisterio****LICENCIA**

Se ha concedida un mes de licencia por enfermedad, a la maestra de Zagrilla, doña Dolores Granados.

**POSESIONES**

Se han posesionado de una escuela en Hornachuelos, don Rafael López Calderón; en Villaharta, don Felipe Gómez Ortega, y en Benamejil, don Francisco Díez Roldán.

**ESCUELA CERRADA**

Se ha denunciado a esta Sección, que la escuela de Moratalla está cerrada por falta de asistencia de la maestra propietaria que disfruta licencia, no habiendo dejado sustituta.

**Noticias****MONTE DE PIEDAD**

El lunes próximo, 7 de Junio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

**SUPRAGIO**

Todos las misas que se celebren el día 5 en la parroquia de San Miguel serán aplicadas en sufragio del alma de don Sebastián Crespo Cuesta, de gran pároco que fué de la misma.

**CONSEJO DE GUERRA**

Ante el 2.º Tribunal de los consejos de Guerra permanentes, presidido por el comandante don Rafael Cruz Conde, se celebró la vista de la causa por rebelión contra Gabriel Gil Montes y Juan González Gil, actor, por fiscal el señor Lastra de Hoceros y de defensor el señor Alcaraz.

**CASA DE SOCORRO**

Han sido curados: María Heredá Rivero, de 19 años, contusiones en diversas partes del cuerpo y Emilio Alcaá Fineda, de 38 años, herida incisa y erosiones en el fontal.

**LA VELA EN LA CATEDRAL**

Mañana último día de vela en la Catedral y está a cargo de las Hermandades de San Rafael, de Nuestra Señora de los Dolores y de los Aspirantes de Accion Católica.

**CORTESIA**

El Alcalde de Córdoba, nuestro buen amigo don Antonio Coello Ramírez de Areuano, en atento B. L. M. al tomar posesión de la Alcaldía- Presidencia del Excmo. Ayuntamiento ha tenido la atención de ofrecernos para cuanto redunde en beneficio de los intereses de la ciudad y de su mejor administración.

Le agradecemos cordialmente el acto de cortesía al que con toda sinceridad correspondemos.

**HERIDO**

En el Arroyo de Cantarranas se cayó de un árbol, al intentar coger un nido, el joven de 12 años Francisco Burgos Córdoba, produciéndose la fractura de la pierna izquierda.

**MARIDA GRAVE**

En la Casa de Socorro fué curada María Lopez Tubío, de 24 años, que una herida de arma de fuego en el abdomen con múltiples perforaciones en el estómago e intestinos.

El hecho ocurrió en la casa número 17 de la calle Morería, donde esta prestaba sus servicios como criada, y en ocasión de dispararse una escopeta al hijo del dueño de la casa.

El estado de la herida es grave y se encuentra encamada en la Casa de Socorro.

**Asociación de Maestros Católicos**

El próximo domingo, 6 del actual, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la «Misa del Maestro» en la parroquia de San Nicolás.

Por la tarde del citado día, a las ocho, en la Escuela Normal, nuestro consiliario don Paulino Seco de Herrera, disertará sobre el tema «Milegragos Eucarísticos».

Seá ilustrada la disertación con proyecciones.

**Nota de la Alcaldía**

UN DONATIVO PARA EL ASILO DE MADRE DE DIOS

Los industriales de esta plaza, señores Barrera y Luque han donado para el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, cien kilos de lentejas y cuatro sacos de legos.

El alcalde de la ciudad se complace en rendir público testimonio de gratitud a los generosos donantes por su desprendimiento en favor de la benéfica institución y hace un llamamiento a los sentimientos de los cordobeses para que sucedan estas obras de caridad que tan bien habian de los pueblos que las practican.

**Diamante****VINO BLANCO**

para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!